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Актуальність та постановка проблеми. Однією з найрозповсюдженіших 

причин виходу з ладу трифазних асинхронних електродвигунів (АД) є їх робота в 

неповнофазному режимі. Так як неповнофазний режим супроводжується 

тепловим перевантаженням і, як наслідок, збільшується струм та підвищуються 

теплові втрати активної потужності в обмотках електродвигуна, які й призводять 

до нагрівання їх ізоляції, тому від стану ізоляції обмотки залежить надійність 

роботи АД [1-4]. 

Тому розробка технічних засобів захисту асинхронних електродвигунів в 

процесі їх експлуатації є перспективним напрямом підвищення експлуатаційної 

надійності АД.  

Основні матеріали дослідження. Структурна схема пристрою захисту 

трифазних асинхронних електродвигунів від неповнофазного режиму роботи 

наведена на рис. 1. 
 

 
 

Рисунок 1. Структурна схема пристрою захисту трифазних асинхронних 

електродвигунів від неповнофазного режиму роботи 
 

 Пристрій складається з наступних блоків: ППС1, ППС2, ППС3 - первинні 

перетворювачі струму; БПС1, БПС2, БПС3 - блоки перетворювання струму;                

ППТ - первинний перетворювач температури; БПТ - блок перетворювання 

температури; МК - мікроконтролер; БВД - блок введення даних; БСС - блок 
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світлової сигналізації; БЗС - блок звукової сигналізації; БЦІ - блок цифрової 

індикації; БР - блок реле; КП - комутаційний порт; БЖ - блок живлення.  

Застосування в пристрої захисту трифазних асинхронних електродвигунів 

первинних перетворювачів струму, блоків перетворювання струму, первинного 

перетворювача температури та блоку перетворювання температури дозволяє 

контролювати такі параметри, як струми, що споживаються електродвигуном по 

фазах, та температуру ізоляції обмотки статора АД, в інформативні електричні 

сигнали, які для подальшої обробки, перетворювання та зберігання надходять на 

відповідні порти мікроконтролера.  

Мікроконтролер - є головним функціональним блоком пристрою, який 

здійснює обробку, зберігання та порівняння вхідних параметрів з величинами 

нормованих уставок та формує електричний сигнал керування, який надходить на 

відповідні блоки пристрою.  

Блок цифрової індикації надає візуальну кількісну інформацію щодо 

величини сили струму по фазах електродвигуна, температури ізоляції обмотки 

статора АД та сумарного теплового зносу ізоляції обмотки статора асинхронного 

електродвигуна в залежності від її температури.  

Електричне живлення електронних блоків пристрою здійснюється від блоку 

живлення.  

Висновок. Пристрій захисту трифазних асинхронних електродвигунів від 

неповнофазного режиму роботи дозволяє здійснювати безперервний контроль 

струмів, що споживаються електродвигуном по фазах, температури ізоляції 

статорної обмотки, а також надавати кількісну інформацію щодо сумарного 

теплового зносу ізоляції обмотки статора АД, повністю використовувати 

перевантажувальну здатність електродвигуна у межах допустимих перевищень 

температури, відключати електродвигун при аварійному режимі роботи, що 

дозволить підвищити експлуатаційну надійність асинхронних електродвигунів в 

процесі їх експлуатації.  
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